

Errata

Page 7, third line of Section 1.2.2

“... generalised to *linear gap costs*.” should read

“... generalised to *linear gap costs* or *affine gap costs*. In the literature there is some confusion in the use of these terms. Here, the terms *linear* and *affine* shall be used interchangeably.”

Page 8, para 2, line 3

“... 1 for the parameter a, and 3 for the parameter b.”
should read

“... 3 for the parameter a, and 1 for the parameter b.”

Page 40, start of para 2

“As with the the DPA2l_cp ...” should read “As with the DPA2l_cp ...”

Page 48, para 2

“... having three separate machine all with ...”

should read

“... having three separate machines, all with ...”

Page 53, bottom line

“... to be calculated it at [i,j,k].” should read “... to be calculated is at [i,j,k].”

Page 59, line 8

“... given in in Appendix A.” should read “... given in Appendix A.”

Page 79, para 2, second last line

“... how much more probably one hypothesis is over ...”

should read

“... how much more probable one hypothesis is over ...”

Page 79, bottom line

“The sequence to be tested for relatedness ...”

should read

“The sequences to be tested for relatedness ...”

Page 101, para 3

“... albeit possibly to a local minima.” should read “... albeit possibly to a local minimum.”

Page 113, para 3, line 4

“... parent parent sequence.” should read “... parent sequence.”